

Spettabile

Parco Regionale dei Colli Euganei

Capofila dalla candidatura a Riserva della Biosfera MAB UNESCO dei "Colli Euganei" info@parcocollieuganei.com

OGGETTO: manifestazione di interesse e sostegno alla candidatura a Riserva di Biosfera MAB UNESCO dei "Colli Euganei"

Il sottoscritto Carretta Michele in qualità di legale rappresentante dell'organizzazione Comitato Gocce Euganee con sede legale in Este, (PD) viale Rimembranze 1 CAP 35042 Provincia di Padova (PD) E mail michele@hotel-beatrice.com pec michele.carretta@pec.it.

Il Comitato Gocce Euganee al fine di valutare le possibilità di candidare, nel settembre 2023, il territorio dei "Colli Euganei" al riconoscimento UNESCO nell'ambito del Programma MAB (Man and Biosphere), con la presente intende esprimere il proprio apprezzamento e sostegno a tale percorso, coordinato dal Parco Regionale dei Colli Euganei.

Sono infatti pienamente condivisibili da parte del nostro comitato gli obbiettivi e le strategie di tutela, sviluppo sostenibile e valorizzazione culturale che i territori afferenti alla candidatura a MAB UNESCO dei "Colli Euganei" stanno portando avanti e che verrebbero ulteriormente estesi e valorizzati dal riconoscimento a Riserva di Biosfera.

Nello specifico, riteniamo molto positivo che la candidatura a Riserva di Biosfera enfatizzi il coinvolgimento delle comunità nell'apprezzamento dei valori territoriali e nella ricerca di un rapporto equilibrato di convivenza tra uomo e natura, tra sviluppo socio-economico e conservazione ambientale. Il Il Comitato Gocce Euganee manifesta il proprio interesse a sostegno del processo di candidatura dei "Colli Euganei", fornendo - per quanto concerne le proprie competenze - informazioni, documentazione e supporto tecnico utili ai fini della redazione del dossier, nonché partecipando attivamente alle iniziative di animazione territoriale che verranno attivate. Tale disponibilità e contributo fattivo, non si limita solo alla fase di candidatura, ma si potrà estendere alla fase di gestione della Riserva di Biosfera, una volta ottenuto il riconoscimento.

In fine, Il Comitato Gocce Euganee si rende disponibile, a prescindere dall'ottenimento del riconoscimento, a sviluppare progettualità su questo territorio che attuino gli obiettivi e le strategie di sviluppo sostenibile e valorizzazione culturale coerenti con i principi del programma MAB, anche favorendone la messa in rete con altri territori ed altre associazioni aventi medesimi valori sul territorio regionale e nazionale.

Per richiedere maggiori informazioni in merito l'apporto che il Comitato Gocce Euganee potrà dare a sostegno della candidatura o per segnalare i prossimi passi ed attività, individuiamo come referente Carretta Michele i cui contatti sono:

e-mail michele@hotel-breatrice.com; cellulare 3935044373

Data e firma del legale rappresentante Este, 05 Marzo, 2022